

# 冬季供暖,室内空气污染增加24.42%

## 新房子每天要开窗通风3个小时

□晚报记者 李雪

“室温每升高1℃污染浓度将提高0.15倍,关闭门窗时间每增加1个小时污染浓度将提高0.08倍。”去年,郑州市环保局对1836个点位抽样检测,超标率为98.14%,冬季供暖期间超标率尤为突出,检测结果分析污染浓度比春秋平均高24.42%。

去年,郑州市环保局室内环境检测中心对郑州市区居民家庭及办公、学校、幼儿园、娱乐等场所共1836个检测点进行抽检,总超标率为98.14%,尤其是甲醛和苯超标最为普遍。

该中心主任刘金中说:“进入冬季,很多使用暖气的家庭不可避免地会长时间关闭门窗,室内挥发出大量的有害气体无法及时排向室外,必然导致室内空气质量本来就超标的污染浓度愈加严重。”

“许多市民总是认为闻不到气味就会达标,其实闻不到味不一定达标,但能闻到的异味不一定就超标。这是因为正常人的生理嗅觉只能闻到超标2.7倍以上的污染浓度,但有些能闻到的异味未必是有害气体,不一定超标。”

新年日近,又到了乔迁新居高峰,刘金中提醒市民:冬季无人在家时每天要尽量开窗保持3个小时以上通风,因污染浓度受时间、温度影响,关闭门窗时间超过12小时就很有可能超标。

新装修完的房屋,建议通风1年半左右达到轻度污染以内或采取必要的治理措施后再入住,每天保持3~5小时的不连续通风时间。

如果刚搬进新房或购置新家具不久,遇上早上起床喉咙不适、头晕、咳嗽、打喷嚏、胸闷、皮肤过敏等症状,应及时到医院查原因。



市民如果对自己装修疑似污染超标或有室内污染维权及技术性问题,可拨打“郑州市装修污染防治与维权”免费咨询热线60202018了解。

### 严打专利侵权 净化年货市场

□晚报记者 李丽君 实习生 赵柳影 通讯员 张芳芳

春节临近,许多市民进入办置年货的进程。为了保障消费者及专利权人的权益,昨日上午,郑州市知识产权局联合省知识产权局、市公安局、商务局、工商局、版权局、质监局、药监局统一行动,对我市大商场、超市开展了打击侵权专利权和制售假冒专利商品的专项检查。

“如果商家宣传自己是专利产品,但又提供不出证据,我们将会对其进行认真调查,一旦确认产品确实没有申请专利,将会对其进行处罚。”省法律事务处副处长冯红建说。

那如何判定商家的产品是否是专利产品? “消费者可以登录中华人民共和国国家知识产权局,在网页的右下角有一个法律状态查询栏,将产品的专利号输入进去,如果显示是授权,则说明没有问题。”市知识产权局法律事务处处长许杨说,近期他们还将针对辖区内的商品批发中心、大中型商贸城进行巡查,严厉打击专利侵权行为。

### 我省普通高中贫困生纳入国家助学金资助范围

□晚报记者 张竞旻

今后,我省普通高中贫困生也将被纳入国家助学金资助范围。记者昨日从省教育厅获悉,为解决普通高中家庭经济困难学生的上学问题,在中央与地方共同设立专项助学金的基础上,全省将建立普通高中家庭经济困难学生资助制度。

按照省教育厅、省财政厅联合发布的实施意见,从2010年秋季学期起,中央与地方共同设立国家助学金,用于资助普通高中在校生中的家庭经济困难学生。国家助学金资助面为20%,平均资助标准为每生每年1500元。在此基础上,具体资助标准可由各市、县或学校结合实际在1000~3000元范围内确定。国家助学金所需资金由中央与地方按6:4比例分担。为确保需要帮助的贫困生都能获得资助,各地可根据家庭经济困难学生分布等实际情况,对有关学校确定不同的资助比例下达资助名额,不得平均分配。

资助对象每学年在秋季学期评定一次,春季学期根据资助名额和资助对象变动情况进行个别调整和评定。其中,国家助学金优先资助以下几种学生:享受最低生活保障政策家庭的学生、因天灾人祸造成重大经济损失家庭的学生、父母因重大疾病丧失劳动能力的学生、父母离异或丧父丧母等原因造成经济困难的学生、南水北调移民家庭经济困难的学生、其他特殊原因造成经济困难的学生。同时,对革命烈士子女、少数民族家庭子女及艾滋病家庭子女给予优先照顾。同等条件下,独生子女优先。

此外,从今年开始,全省将建立学费减免等制度,普通高中要从事业收入中提取4%~6%比例的经费,用于减免学费、设立校内奖学金和特殊困难补助等。

### 河南大学民生学院新校区昨日奠基

□晚报记者 张竞旻

“河南大学民生学院新校区建设工程开工!”1月11日上午11时许,随着省政府、省教育厅、省财政厅、河南大学等领导和嘉宾为河南大学民生学院新校区培土奠基,这所年轻的学府将揭开它崭新的一页,以新的形象和姿态赢得新的发展空间。

据介绍,正在建设的民生学院新区东临金明大道,西接集英街,北依东京大道,与河南大学新校区隔路相望。新校区占地500余亩,校园规划结构为“一环两心,两轴三组团”。“一环”即环状道路;“两心”即教学区生态中心和生活区生态中心;“两轴”即校园功能主轴和校园联系轴线;“三组团”即教学、综合管理组团、学生生活组团和运动锻炼组团。

# Yolo永乐 永乐生活电器

## 中原家电开年第一店

# 永乐曼哈顿金水店

# 元月15日盛大开业

元月15日-17日 狂惠3天

单品满566 送厨房十二件套

套购满额送液晶

开业期间 来就送新春贺礼 1份

(元月15-17日每天限前500名)

预存先送礼 即日起到元月14日,到永乐曼哈顿金水店

3C/特价以及明示商品不参加

预存50元 送汤锅 1个 限购单件500元以上商品

预存100元 送两件套 1个 限购单件1500元以上商品

### 电话预约

单品满3666送19英寸液晶

即日起到元月14日,致开业热线86092188或86092288预约开业购物的顾客满3666元即可获赠19英寸液晶电视1台。限前100名

特价、团购、明示机除外 限购彩电、冰洗、空调、厨卫

### 开业送大礼

限彩电/冰洗/空调/厨卫/小家电

单品满266送汤锅 单品满566送厨房12件套

套购满4666送微波炉 套购满7666送19英寸液晶

单品满566送价值100元大礼包

单品满1566送价值200元大礼包

限手机、数码、电脑产品

### 开业大抽奖

开业期间购物单品满566元即可填写抽奖券1张,满4666元即可填写抽奖券2张,元月17日17:00现场抽奖。详情请见店内海报

一等奖 1名 二等奖 10名 三等奖 100名

32英寸液晶 1台 厨房12件套 1套 汤锅 1个

### 回馈老顾客

凭永乐金水店老发票来新金水店购物

买就加送 100元礼品

消费明示:手机/数码/电脑以及特价/团购/批发及明示商品除外;套购限两件以上,单品需满1000元以上;各活动不重复参加。赠品先到先得,送完为止;以上赠品未单独说明均为单件。如有误刊请以店内海报为准。

**Yolo永乐 永乐生活电器** 电话: 0371-86092188 86092288 地址: 金水路与未来路交叉口东南角

我说过,我会回来的! 这一年,我想死你们了!

